

致：西貢區議會
主席及全體委員

二零一五年五月五日
西貢區議會全體會議上提出的動議
要求暫緩興建機場第三條跑道

背景：

行政會議於3月17日通過興建機場第三條跑道，涉及1,415億開支。我們質疑第三條跑道必須用上大陸現有空域，才可全面運作，但特區政府一直不肯公開與中國國家民航局及澳門民航局的商討細節。政府在未確定深圳方面有否可能讓出空域之前，就拍板興建三跑，情況如同2010年一地兩檢尚未確定，就匆匆展開高鐵工程，最終或一同變成大白象基建，無法達到當初預期的經濟效益。

對於政府未曾就第三跑工程進行任何公開透明的諮詢，單憑機管局提交的資料就決定通過如此巨大的計劃，我們認為並不合理。機管局建議的第三條跑道融資方案，包括向旅客強制徵收機場建設費用，加上要政府停收10年股息，勢將影響政府每年約50億港元的收入，絕對牽涉公帑運用及公眾利益，但卻因不需直接由庫房支出而可繞過立法會的審議，令公眾在尚未確保第三跑工程可帶來回報之前，就已經要被迫出錢支持計劃。

我們亦憂慮第三條跑道工程的範圍正正位於中華白海豚棲息地的心臟區域，將影響本港的海洋生態。特區政府只肯承諾於七年後工程完成才成立海岸公園，對白海豚於工程期間受到的影響並無幫助，補償只是政府一廂情願的想法。

故此，我們要求暫緩興建機場第三條跑道。

動議措辭：「要求暫緩興建機場第三條跑道」



動議人： 張國強

梁里

鍾錦麟



和議人： 范國威

二零一五年四月十五日